

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

DIARIO DE INFORMACION, POLITICO E INDEPENDIENTE

SIGLO III

AÑO XXXV

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

Núm. suelto 10 cts.

Ultimos Telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

Número 11.313

SUSCRIPCION Capital, un mes. Ptas. 2'00
Fuera, trimestre. 6'00
Portugal. 10'00
República Argentina. 40'00
Pago anticipado
Para el extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año.

Las grandes injusticias y los desvíos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada

Jueves 13 de Agosto de 1931

Dirección y Administración: Santa Clara, 55
Apartado número 13 Teléfono número 87

El periódico, como Institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran plaza de la civilización moderna

ANUNCIOS Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
Precio Tercera 13 0'35
de línea por Reclamos y Gacetas. 0'50
inserción Primera plana. 0'75
Remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

ALCAÑICES-PUEBLA

Hay que darle a los pueblos vías de comunicación y no abandonarlos como se viene haciendo

Hace varios años que se viene hablando de la necesidad de unir las cabezas de partido de Alcañices y Puebla de Sanabria por medio de una carretera. La idea no puede ser mejor, teniendo en cuenta los muchos beneficios que reportaría a las mencionadas villas, así como también a los pueblos tan olvidados de este rincón de Aliste. Lo que no creo es que el tal proyecto llegue, por ahora a realizarse por no estar aún lo suficientemente maduro, pero si por una casualidad, tales sueños se convierten en realidades, las autoridades superiores de la provincia y demás personas encargadas de hacer el estudio del itinerario que dicho camino ha de seguir, deben tener en cuenta las necesidades de los pueblos y el aislamiento en que algunos de ellos pudieran quedar de no seguir el trazado de la mencionada carretera la dirección que por razón lógica le corresponde.

Se habló primeramente que la carretera partiendo de Alcañices en dirección a San Vitero, siguiese la ruta de la vereda hasta llegar a la Puebla. Este proyecto resultaría económico por ser la línea más directa que une los dos referidos puntos, y por comprender algunos trozos de terreno donde no hay más necesidad de trabajo que abrir cunetas y echar grava; pero siguiendo la carretera la dirección señalada anteriormente, no favorece lo necesario a los pueblos por alejarse bastante de ellos y por otra parte seguiría un camino paralelo a la vía en construcción de Zamora a Orense y muy próximo a ella cuyas necesidades de los pueblos se espera han de ser remediadas en corto plazo.

Más tarde se habló también que la mencionada carretera partiendo de Portilla Blanca en dirección a Tola y siguiendo por el término del Poyo a Vega pasaría a Moldones para continuarla por Villarino-Manzanas a enlazar con la vía en la estación del Pedroso. Y cuando todo estaba en silencio en espera de que las autoridades superiores resolviesen resurge un tercer proyecto, de cuyo estudio se ocupan los ingenieros sobre el terreno y a base del cual la carretera seguirá el itinerario de Alcañices a San Vitero por Mahide a San Pedro, para enlazar con la de Villardeciervos. Y yo digo, que si la carretera no persigue otro fin que el de gastarse las pesetas y unir a Alcañices con la estación más próxima del ferrocarril Zamora a Orense, en ese caso bien está que siga esa ruta sin protesta; pero al contrario, si el objeto de estas obras es favorecer a los pueblos olvidados, entonces no debe pensarse ni en broma el enlazarla hacia Mahide. ¿Qué hacen en ese caso los dos mayores núcleos de población de este rincón de Aliste como son los de Figueruelas con sus anejos Gallegos, Moldones, Villarino, Riomanzanas y otros varios pueblos

colindantes a los anteriores, los cuales quedarían aislados para toda la eternidad? ¿No es ya hora de que perciban algún beneficio costeado por el erario de la nación y salgan del olvido en que se les tiene? ¿Un poco de caridad, señores representantes de la provincia, que todos somos españoles! ¿Que se les tiene en olvido he dicho anteriormente? ¡No! muy mal empleada la palabra, desprecio, está mejor dicho

Cuando a una persona se le tiene en olvido, éste abarca todos los conceptos y a esa persona se la deja tan aislada de la sociedad que nadie se preocupa de ella; pero este caso no se da con los habitantes de estas alejadas tierras, los cuales después de no recibir ningún beneficio, se encuentran agobiados con los pagos excesivos que tienen que satisfacer a la Hacienda pública, a pesar de estar envueltos en una atmósfera de pobreza, dándose el caso de vecinos labradores que apenas cosechan cereales para atender malamente a las necesidades de sus casas durante un período de cuatro o cinco meses y que tengan que satisfacer por contribución y arbitrios municipales más de ochenta pesetas al trimestre. ¿Pueden así vivir estos ciudadanos pacíficos? ¡no! Es preciso que levanten el grito y toquen las campanillas para que los de arriba les oigan; pues está completamente demostrado que de los humildes que no chillan nadie se acuerda de ellos.

Hay que ayudar a los habitantes de estas aldeas a salir de la indigencia en que se encuentran. ¿Forma de hacerlo? Muy sencilla: dándoles vías de comunicación para que puedan fomentar su riqueza, cambien su manera de trabajar y sus costumbres. Es necesario que la carretera que vaya de Alcañices a la Puebla pase por San Vitero, San Cristóbal, Gallegos del Campo, Figueruela de Arriba o de Abajo, Villarino Manzanas, Riomanzanas, Santa Cruz de los Cuérragos y Linares, enlazando en este último punto, con la línea férrea que se construye de Zamora a Orense. Este es el verdadero itinerario que dicha carretera debe seguir y no el de Mahide, el cual se puede suplir con un ramal de cuatro a cinco kilómetros que partiendo de Gallegos del Campo vaya a la estación de San Pedro, quedando de esta manera satisfechos los deseos y remediadas las necesidades de todos los pueblos de esta comarca alistan.

La Comisión Gestora de la Diputación provincial debe tomar interés por que no haya en la provincia pueblos incomunicados de escasa sociabilidad a los cuales hay que encarrilar por las sendas del progreso, pero también hay que darles caminos para que en aquellos rincos admirables no se haga una vida primitiva, casi selvática.

Julián Vega Arias

Figueruela de Arriba

Los conflictos sociales

LOS METALURGICOS DE CORDOBA

Los obreros y patronos metalúrgicos, han llegado a un acuerdo sobre el conflicto que mantenían.

El gobernador ha declarado a última hora que en los pueblos donde se había declarado en huelga, los obreros se muestran desconcertados ante el fracaso del movimiento.

Continúan las precauciones, especialmente en el centro de la población y en los lugares más frecuentados por los sindicalistas.

TRANQUILIDAD EN ZARAGOZA

Zaragoza.—A las nueve de la noche renació la tranquilidad. Las tropas siguen por las calles patrullando ovacionadas por los sin trabajo, habiéndose retirado la policía y la Guardia de Seguridad.

Sánchez ORTIZ

La revolución en Cuba

Nueva York.—La censura rigurosa que se ejerce en Cuba impide conocer datos concretos de las numerosas batallas que se están desarrollando entre tropas afectas al general Machado y los rebeldes que se han levantado contra el dictador.

Parte de la flota de guerra se ha unido a los rebeldes y un buque, cuya tripulación ha hecho causa común con los sublevados, sigue a la vista de la Habana.

En un encuentro habido en Pinal del Río, entre revolucionarios y gubernamentales, han resultado catorce muertos y diecinueve heridos. En otra escaramuza también ha habido víctimas. En Sierra Morena, los revolucionarios lograron un éxito sobre los gubernamentales. Se asegura, aunque todas las noticias son muy confusas

NUESTRO ACTIVO MUNICIPIO

Sesión de anoche en el Ayuntamiento

Anoche a las ocho y media celebró sesión ordinaria la Corporación municipal, bajo la presidencia del señor López García y con asistencia de 14 concejales.

Se leyó y aprobó el acta de la sesión anterior.

OTRA VEZ LOS MIRADORES

El concejal socialista señor Villalba pregunta a la Alcaldía qué se ha hecho del acuerdo tomado en la pasada sesión con respecto a los miradores de la calle de Ramos Carrión.

Contesta el señor López García que hasta ahora no habían hecho nada porque le parecía algo violento mandar la brigada de obreros para que procediera al derribo de dichos miradores.

El señor Villalba dice que los acuerdos del Ayuntamiento se toman para que se cumplan y que en este caso quien pide ese derribo no es el concejal Villalba, sino el pueblo de Zamora. Agrega que esos miradores fueron en principio una provocación pero que hoy constituyen un abuso.

EL ALUMBRADO PUBLICO

El señor Asorey pregunta en qué estado se halla una proposición por él presentada con referencia al suministro de fluido eléctrico.

El señor López García contesta que se halla en el mismo estado que el día de su presentación, pues todavía no ha pasado a estudio de la Comisión correspondiente.

Repite el señor Asorey que es muy bonito que haya señores que por tener intereses, le den el carpeño a una proposición de un señor concejal que no posee nada.

LAS RAMPAS DE LA PUERTA DEL OBISPO

Pregunta el señor Ferrero a qué jurisdicción pertenecen las rampas de la Puerta del Obispo

Añade que dicho lugar está desastroso e intransitable, habiendo el peligro de que se desprendan las piedras de la muralla

Se le contesta que pertenece a Obras públicas.

Se acuerda que el señor alcalde dirija una comunicación a Obras públicas indicándole la conveniencia de arreglar dichas rampas.

REORGANIZACION DE PLANTILLAS

La Corporación municipal acuerda que la Comisión de Gobierno interior estudie la reorganización de las plantillas de los empleados municipales.

UNA PROPOSICION

El secretario de la Corporación da lectura a una del señor Asorey en la que constan los puntos siguientes:

1.º Que el local destinado actualmente a Mercado del trigo sea demolido por no estar en las debidas condiciones; y

2.º Que mientras se construye un nuevo edificio, sea habilitado para mercado de trigo el nuevo mercado.

Esta proposición será estudiada en la sesión próxima.

ORDEN DEL DIA

Se aprueban las relaciones de obras por administración

FACTURAS

En la relación de recibos y facturas se aprueban todas menos dos, correspondiendo una a plantas para los jardines que asciende a la cantidad de 4.000 pesetas y la otra a gastos del concejal Sr. Blanco en representación del Ayuntamiento último de la Monarquía acompañando a la Coral a Madrid y que asciende a 400 pesetas.

Hubo discusión larga y por fin se acordó: abonar la primera, enviándola a la Comisión de Responsabilidades y la segunda que quede ocho días sobre la mesa para que puedan aportarse los justificantes.

OTROS ASUNTOS

Se aprueban sin discusión del 1 al 11 inclusive.
La solicitud de don Ulpiano Aguado sobre arreglo de cubierta en Trinquete de la calle de San Vi-

cente pasa a informe del señor Arquitecto municipal.

Se aprueban los asuntos del 13 al 20 inclusive.

Se acuerda acceder a lo solicitado por la Junta de Ganaderos con relación al concurso de ganados que se celebrará en el próximo mes de septiembre.

El asunto número 21 es aprobado y el 22 queda sobre la mesa.

LA CASA DE SOCORRO

El señor Asorey, autor de la proposición interesante sea instalada debidamente la Casa de Socorro municipal consume su turno.

Comienza diciendo que es una necesidad dotar de material sanitario suficiente a la Casa de Socorro porque el que ahora funciona es poco, malo y además de la Cruz Roja.

Contesta el señor alcalde que lo que falta es dinero y que él ruega a los señores concejales se preocupen de los procedimientos para recaudar fondos y entonces se pueden aumentar los gastos.

El señor Asorey dice que dada la importancia social del benéfico establecimiento creyó siempre que el asunto no debía discutirse.

Añade que como se ha enterado de que en la Casa de las Panaderas se va a construir el nuevo Ayuntamiento la Casa de Socorro podría construirse donde está ahora el Mercado del trigo.

El señor Sever ruega a los señores Corti y Alonso Salvador tomen la proposición con cariño ya que la Diputación puede subvencionar la Casa de Socorro por ser ésta un establecimiento benéfico no sólo local sino también provincial

Contesta el señor Alonso diciendo que la Diputación contribuye para Beneficencia con el 28 por 100 de su presupuesto anual.

Añade que ellos mirarán la manera de ayudar a la Corporación municipal.

Agrega que la Diputación tiene un local en la calle del Riego (Hospital de Sotelo) que serviría para una magnífica Casa de Socorro, y que ellos procurarán hacer hincapié en que se les cobre una renta módica.

Por fin se acuerda que pase a estudio de la Comisión de Beneficencia y que ésta active el asunto.

EL NUEVO MATADERO

Se acuerda que la Comisión de Fomento con el Arquitecto de la Corporación giren una visita de inspección al nuevo Matadero y que emitan un informe, contando también con las observaciones que les indiquen los matarifes.

También se acuerda que el señor López García con las personas que crea convenientes visite un Matadero en una capital de provincia para enterarse de su funcionamiento.

Se aprueba el Padrón de pobres de la Beneficencia municipal.

CREACION DE ESCUELAS

El señor López García da cuenta de que ha encontrado un local en la calle de la Misericordia donde instalarán una escuela de párvulos.

Dice que cree conveniente una nueva reunión en su despacho de la Comisión de Primera enseñanza e inspectores para arreglar de una vez este asunto.

Todos se muestran conformes

La presidencia levantó la sesión a las diez y media.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población

NACIMIENTOS

María de la Paz Teresita Castañón Almedral.

María del Tránsito Filomena Vergara Ramos.

María del Tránsito Mollón Herrero.

DEFUNCIONES

Miguel Lozano Tamame de cincuenta y seis años

Lucía Fuentes Fuentes, de treinta y cinco años.

PASANDO EL RATO

EL VIAJE DE MACIA

Ya que la montaña no va a Maciá, Maciá está dispuesto a venir a la montaña. Y para hoy, jueves, tiene anunciado su viaje a Madrid, solo con el exclusivo objeto de hacer la presentación del Estatuto catalán y al paso y de propina proporcionar algún pequeño disgusto al Gobierno provisional de la República lleno de preocupaciones y aumentadas en esta hora con la actitud generosa del generalísimo de la Generalidad que a toda costa trata de imponernos a todos los españoles el Estatuto de sus entretelas que le ha costado el aprobarlo un plebiscito parecido a aquellos que hacía Primo de Rivera para hacerse la ilusión de que el país, e incluso las mujeres, estaban con él.

Y es que el señor Maciá es el Primo de Rivera que les ha salido a Cataluña y a los catalanes.

¡Triste destino el de la tierra hermana!

Maciá y los gerontes de la Generalidad se han empeñado en crear conflictos a la República y acaso se salgan con la suya, pero el juego es peligroso. Peligroso y comprometido para los intereses de aquella hermosa región, legítimo orgullo de España y que ya empieza por lo visto a sufrir las consecuencias.

Por Cataluña y por España el señor Maciá debía ahorrarse el viaje que proyecta. Se va a gastar mucha pólvora en salvas. Y se va a quedar sin pólvora para los fuegos artificiales con que tiene que obsequiar a su retorno a las muchedumbres ávidas de espectáculos.

Y por último, si se decide a hacer el viaje, lo que si le aconsejamos es que no deje libre el sillón de la Generalidad. Claro, que no va a Sevilla precisamente. Pero a pesar de todo, se han dado casos. Nosotros en su lugar nos trasladaríamos a Madrid con el sillón. Y no decimos que llevando por delante a todos los Consejeros de la Generalidad, porque entre ellos está el señor Gassol, que en calidad de poeta y poeta mediocre, tiene que ser inofensivo.

Del señor Gassol, capacidad máxima literaria del movimiento rector de Cataluña, jamás esperaríamos nosotros una deslealtad. Una oda, ya es otra cosa... Claro, que las odas malas, son peores que las deslealtades. Pero, vamos, las del señor Gassol--y conste que nos referimos a las odas--tienen la ventaja de estar escritas en catalán, que por ahora y sin perjuicio, es un idioma que solo hablan unos cuatro millones de ciudadanos.

Aunque al paso que vamos Maciá nos va a obligar a aprender el catalán, siquiera para poder hablar con él y que nos entienda.

Luis CALAMITA

Dice el ministro de la Gobernación

El ministro de la Gobernación, al recibir a los periodistas, les dijo que en Posadas, provincia de Córdoba, cuando eran trasladados los campeonos detenidos ayer, en una camioneta a la cárcel de Córdoba, sus familiares quisieron libertarlos, disparando contra la fuerza pública e hiriendo a un teniente de la Guardia civil que mandaba las fuerzas. Se practicaron detenciones

La Guardia civil repelió la agresión, y aunque se cruzaron más disparos, aquéllos no hicieron blanco.

Las huelgas de Baena, Bujalance y Castro del Río, también de la provincia de Córdoba, parecen conjuradas, habiéndose ordenado a la Guardia civil que no deje salir al campo a los obreros para evitar que produzcan daños en los cortijos. Cree el gobernador que hoy quedará restablecida la normalidad.

El Gobernador, está muy satisfecho por los ofrecimientos de todas las clases sociales, para mantener el orden.

Los patronos de Lucena, habían firmado unas bases con los obreros para el cultivo de los olivos. En las negociaciones intervinieron peritos agrónomos y otros técnicos y las bases eran aceptables. Como los patronos se niegan ahora a cumplirlas, se ha autorizado al Gobernador para que los meta en un cárcel si no cumplen el compromiso. El Gobernador de Córdoba, vendrá a Madrid, para convenir la forma en que se ha de prestar la vigilancia en el campo.

En Zaragoza no ha ocurrido más, sino que se intentó asaltar la Casa del Pueblo. La Guardia civil acudió a tiempo practicando algunas detenciones y quedando restablecida la tranquilidad. El Gobernador cree que mañana no se producirá la huelga general, a pesar de los rumores que existen en contrario

Respecto a Oviedo, he de decir a ustedes--continuó el ministro--que han llegado a la cuenca minera algunos elementos extremistas catalanes y madrileños y que he dado orden para que se les detenga a todos y se les conduzca a Madrid y Cataluña. Entre los madrileños figura Buelles, que como está reclamado por la Dirección general de Seguridad, vendrá a disposición de ésta.

ta. Espero que allí quede todo despejado.

Además, han empezado los cacheos y registros, y hasta ahora van recogidas cinco mil pistolas en La Felguera, Gijón y Oviedo.

En Bilbao, reina también tranquilidad. Hace dos horas que ha llegado el Gobernador y me ha dicho que se ha efectuado el entierro de las víctimas de los últimos incidentes sin novedad. Por las calles no se encuentran comunistas ni grupos, y esta noche han comenzado las batidas para la recogida de armas.

He leído una nota de la Unión General de Trabajadores y me explico la situación de alarma en que están muchas poblaciones porque les consta que están armados los sindicalistas. A eso digo yo que los instrumentos que el Gobierno tiene a su alcance, no son suficientes. Me refiero a la policía, a pesar de lo cual, desde hace varios días está dedicada por entero a la recogida de armas.

También se han recogido multitud de pistolas en Logroño, Zaragoza y Andalucía. Como la dificultad estriba en la falta de personal, he hablado con el señor Galarza y desde mañana comenzarán a prestar servicio 300 policías más que acaban de terminar sus estudios.

La Guardia civil no puede actuar en cacheos por las calles con uniforme y de paisano no tienen con arreglo a su reglamento autoridad suficiente para ello.

Lo que les aseguro a ustedes, es que mientras yo esté aquí no fallará la autoridad, ni habrá necesidad de que nadie se tome la justicia por su mano.

Además--continuó diciendo el señor Maura--existe un problema de Gobernadores, pues así como hay algunos con energía y aptitudes suficientes, hay otros que no dan el rendimiento necesario.

Entiendo el ministro que hay que llegar a que los gobernadores sean funcionarios del Estado que no deben ocuparse para nada de la cuestión de orden público, la defensa de la cual debe asumirla una especie de prefecto, el que a su vez debe entender para estos asuntos con los comisarios de provincias.

Teatro Principal

La categoría de la película que ayer se proyectó en este teatro no responde a la entrada escasa que la presencia; creemos que gran parte del público, seguro en la concurrencia cuando se trata de espectáculos de categoría, debió confundir "El último vals" con otra cinta de nombre parecido pero de inferior calidad artística. El argumento un poco romántico y su desenvolvimiento en el celuloide por artistas tan depuradas como Liane Haid y Suri Vernon está maravillosamente conseguido por el objetivo de la Ufa que ayer en la pantalla del Principal no dejó desmentida su bien conquistada fama...

Hoy, también en el Principal, y para satisfacción de gran parte del abono, se proyectará "El arca de Noé", la película cumbre de la Warner Bros, cinta de fantasía cosmopolita, audacia verdad de lo que viene llamándose séptimo arte, en cuyo argumento se puede observar el recio contraste de nuestras costumbres con las de nuestros antepasados, pero solo en lo exterior, ya que los hombres conservan a través de los tiempos las vanidades, los vicios y las imperfecciones que saben disimular con la carátula de una mal denominada civilización.

"El arca de Noé" se proyectará muda, claro está que ilustrada musicalmente, pero no con sus melodías y sonoridades propias; por eso los carteles la anuncian a precios populares.

Veremos en este film de la Warner Bros a Dolores Costello tan mística, tan ingenua, y al corpulento George Obrien como si perdiendo la noción del tiempo nos viéramos, por transmigración, en los tiempos bíblicos de Noé, de sus hijos y de sus nueras y de las parejas de animales puros que se salvaron de aque-lla catástrofe geológica recordada en todos los siglos.

R.

Dr. A. RUIZ DE LA CUESTA
(Ex-Profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca)

ESPECIALISTA
en
GARGANTA-NARIZ Y OIDOS
Consulta de once a una y de cinco a siete

Viriato, 3. (Teléfono, 197) Zamora
(Encima del Café París)

Deportivas

CARRERA PEDESTRE
El domingo próximo se celebrará una prueba pedestre organizada por la Sociedad Deportiva de la Casa del Pueblo.

La meta estará instalada en las afueras de Santa Clara y la salida de los corredores se verificará a las nueve de la mañana, siendo el recorrido la vuelta a la capital por la carretera de circunvalación.

Hay dispuesto varios importantes premios entre ellos una magnífica copa para el que resulte campeón.

Resultará una prueba interesante, apesar de que el recorrido es bastante grande, para una primera prueba de esta naturaleza.

Sin embargo bien merece un aplauso la sociedad deportiva del Centro Obrero por la organización de esta carrera, para la que se han hecho,

según nos informan, bastantes inscripciones de corredores

CAMPO DE DEPORTES

Parece que está ultimado ya el arriendo de un excelente campo para deportes: el enclavado en las ruinas del antiguo convento de los Jerónimos de esta capital en el barrio del Sepulcro.

El Club Deportivo Zamora, ha sido el encargado de llevar a cabo esta nueva mejora, que merece la ayuda económica de las corporaciones, ya que seguramente es nuestra capital la única que no cuenta con apoyos oficiales para el desarrollo del deporte.

Se está procediendo a la nivelación del campo de juego que quedará ajustado a las medidas reglamentarias internacionales y se hacen los preparativos para la inauguración del campo con un partido amistoso de foot-ball entre el equipo titular que dispone del campo y otro forastero de gran prestigio en la región.

Si los propósitos de la Directiva se cumplen este encuentro se celebrará en el próximo mes de septiembre.

Cartera de un reporter

Ha salido para Gijón acompañado de su esposa nuestro buen amigo don Francisco Sánchez.

Lleven feliz viaje.
—Con su hermana Asunción ha regresado de Palencia la ilustrada profesora de aquella Normal de Maestras y culta zamorana doña Luisa Romero.

Sean bien venidas.
—De paso para Alcañices hemos tenido el gusto de saludar en esta capital a nuestro querido amigo y paisano el distinguido capitán de carabineros don José Florez.
Reciba nuestro saludo.

NATALICIO

La distinguida esposa de nuestro particular amigo don Alfonso Castaño, ha dado a luz una robusta niña a la que en la pila bautismal le han sido impuestos los nombres de María de la Paz Teresita.

Tanto la madre como la recién nacida goza de excelente salud.

Enviamos a los afortunados padres y en especial al abuelo de la neófito, nuestro estimado amigo don Pedro Almendral Vega, nuestra más sincera enhorabuena.

FALLECIDO

La Señora
Doña Lucía Fuentes Fuentes
Falleció el día 12 de Agosto de 1931, a los 35 años de edad,

Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su apenado esposo, don Cristenciano Lorenzo Alvarez; hijos, Millán, Ursula Rogelio y María; padre, don Millán Fuentes y demás familia,

Ruegan a sus amistades tengan presente en sus oraciones el alma de la finada y asistan a las misas que se celebrarán mañana en la iglesia del Sepulcro, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Zamora 13 de Agosto de 1931.

Casa mortuoria: Carretera del Cementerio (Pinilla).

Junta Provincial de Ganaderos de Zamora Reglamento y Programa del Concurso Provincial de Ganados

Organizado por la Junta Provincial de Ganaderos en nombre y representación de la Asociación General de Ganaderos y Excelentísima Diputación Provincial, que ha de celebrarse en Zamora los días 11, 12 y 13 de Septiembre de 1931

(Conclusión)

Artículo 15. Fuera del Concurso y solo con opción a un diploma de mérito podrán concurrir otras especies de ganados no comprendidos en el programa, siendo de cuenta de los dueños las instalaciones que necesiten, debiendo hacer las inscripciones en todos los casos, con arreglo a lo que se determina en los artículos 2.º y 3.º del Reglamento.

Art. 16. El acto de adjudicación de premios y clausura del Concurso tendrá lugar el día 13 a las doce de la mañana.

GRUPO PRIMERO GANADO CABALLAR

Sección Primera
Caballos sementales de cuatro a diez años, de aptitud para tiro destinados a la reproducción en la provincia.

Sección Segunda
Yeguas del país de aptitud para tiro destinadas a la reproducción.

Primer premio, 250 pesetas.
Segundo, 200.
Tercero, 125.
Cuarto, 100.
Menciones honoríficas.

Sección Tercera
Yeguas del país de aptitud para silla destinadas a la reproducción.

Primer premio, 250 pesetas.
Segundo, 200.
Tercero, 125.
Cuarto, 100.
Menciones honoríficas.

Sección Cuarta
Yeguas de cualquier raza o cruce destinadas a la reproducción.

Primer premio, 250 pesetas.
Segundo, 200.
Tercero, 125.
Cuarto, 100.
Menciones honoríficas.

Sección Quinta
Potros de dos y tres años sementales de aptitud para silla.

Primer premio, 175 pesetas.
Segundo, 150.
Tercero, 100.
Menciones honoríficas.

Sección Sexta
Potrancas de dos y tres años de aptitud para tiro.

Primer premio, 200 pesetas.
Segundo, 150.
Tercero, 100.
Menciones honoríficas.

Sección Séptima
Potrancas de dos y tres años de aptitud para silla.

Primer premio, 200 pesetas.
Segundo, 150.
Tercero, 100.
Menciones honoríficas.

Tercero, 100.
Primer premio, 250 pesetas.

GRUPO SEGUNDO GANADO ASNAL

Sección Primera
Garañones de raza zamorana reproductores en la provincia, de cuatro a diez años.

Primer premio, 300 pesetas.
Segundo, 250.
Tercero, 200.
Cuarto, 150.
Menciones honoríficas.

Sección Segunda
Garañones de raza zamorana de dos y tres años, reproductores en la provincia.

Primer premio, 225 pesetas.
Segundo, 175.
Tercero, 125.
Menciones honoríficas.

Sección Tercera
Burras garañonas de raza zamorana de tres a doce años, destinadas a la reproducción en la provincia.

Primer premio, 250 pesetas.
Segundo, 200.
Tercero, 125.
Cuarto, 100.
Menciones honoríficas.

GRUPO CUARTO GANADO VACUNO

Sección Primera
Toros de raza zamorana sub-raza sayaguesa de tres a cuatro años destinados a la reproducción.

Primer premio, 250 pesetas.
Segundo, 200.
Tercero, 150.
Menciones honoríficas.

Sección Segunda
Toros de cualquiera otra raza o sub-raza de aptitud para el trabajo y carne.

Primer premio, 250 pesetas.
Segundo, 200.
Tercero, 150.
Menciones honoríficas.

Sección Tercera
Vacas de raza zamorana sub-raza sayaguesa de cuatro a seis años.

Primer premio, 250 pesetas.
Segundo, 200.
Tercero, 150.
Cuarto, 100.
Menciones honoríficas.

Sección Cuarta
Vacas de raza zamorana de cualquier otra sub-raza.

Primer premio, 225 pesetas.
Segundo, 200.
Tercero, 150.
Cuarto, 100.
Menciones honoríficas.

Sección Quinta
Vacas de cualquiera otra raza o cruce de aptitud para el trabajo y carne, de cuatro a diez años.

Primer premio, 200 pesetas.
Segundo, 175.
Tercero, 150.
Menciones honoríficas.

Sección Sexta
Yunta de vacas de raza zamorana sub-raza sayaguesa de cuatro a diez años del mismo dueño.

Primer premio, 250 pesetas.
Segundo, 200.
Tercero, 150.
Menciones honoríficas.

Sección Séptima
Yunta de vacas de cualquier otra

raza da aptitud para carne y trabajo, de un mismo dueño.

Primer premio, 250 pesetas.
Segundo, 200.
Tercero, 150.
Menciones honoríficas.

Sección Octava
Novillas de dos y tres años de raza zamorana.

Primer premio, 100 pesetas.
Segundo, 75.
Tercero, 50.
Menciones honoríficas.
Zamora, julio de 1931.

El Presidente de la Diputación,
Gonzalo Alonso.—El Presidente de la Junta de Ganaderos, **Vicente Tomé**.—El Secretario, **Froilán F. Silva**.

CABREIROA HOTEL EN EL BALNEARIO abierto de 1.º de Julio a 30 de Septiembre

Desde Tábara

Tocando ya a su fin la época de la recolección, los tabareses se preparan a celebrar las anuales fiestas en honor de Nuestra Señora de la Asunción, o sea el día 15 del actual.

Según me comunica la Comisión de festejos tiene ya ultimado su programa, que en efecto, en este año es bastante atrayente.

Entre los diferentes actos religiosos figura el panegírico de la Virgen, cantado por un predicador de nota.

El día 16, en la parte profana, figura en primer término una gran corrida de novillos-toros que lidiarán diestros venidos de Salamanca y Valladolid. Este número del programa promete gran emoción, ya que las reses, según se ha demostrado en la tiera para elegir las, han de dar más juego que si fueran miuras. Pertenecen a la acreditada ganadería de Adolfo Sánchez.

Una banda de música contratada ya por el Ayuntamiento, amenizará todos los actos.

Los cafés, bares y comercios hacen acopio de provisiones a fin de que al forastero no le falte nada de cuanto pueda desear.

¡Animo, pues! y a las fiestas de Tábara.

El Corresponsal

Manifestaciones de don Santiago Alba

Ayer habló en los pasillos de la Cámara don Santiago Alba con algunos periodistas, a quienes hizo algunas declaraciones de importancia política.

Hablando del Estatuto catalán, manifestó que deberá discutirse con toda la altura y la amplitud que requieren las circunstancias y el tema. También dijo que no cree que el Estatuto catalán sea obra o inspiración del señor Maciá, sino obra de muchos.

Refiriéndose a la parte del Estatuto que merecería en la Cámara una mejor discusión, afirmó que será la parte económica, que a él, personalmente, le parece que no se puede aceptar.

Añadió el señor Alba que no le parece bien que ciertos aspectos del Estatuto catalán hayan de ser una preocupación nacional, pues la República tiene mucho que hacer para que tenga que supeditarse a cuestiones locales.

El señor Alba afirmó que cree que se aprobará el Estatuto catalán, aunque con modificaciones.

Acercado de su actitud respecto a la discusión del Estatuto añadió que intervendrá en ella con la cordialidad que él pone en las cosas de la política.

Interrogado el señor Alba sobre la situación actual, contestó que todo depende de las normas económicas que se den y de la marcha de los acontecimientos políticos

Notas de Hacienda

SUSPENSIÓN DE PRECEPTOS DEL ESTATUTO DE CLASES PASIVAS

Por decreto del ministerio de Hacienda de 7 del actual ("Gaceta" del 8), se declara en suspenso el vigor de los preceptos del Estatuto de Clases pasivas del Estado, en cuanto atañe a los empleados militares, así del Ejército como de la Armada, acogidos al régimen que establecieron los decretos de los ministerios de la Guerra y de Marina de 25 y 29 de abril y 23 de junio últimos y órdenes complementarias dictadas para su aclaración y ejecución.

Esta suspensión de efectos del Estatuto registrá solamente para los acogidos a las referidas disposiciones por expresa solicitud que se hubiera presentado oficialmente dentro de los plazos señalados en aquélla, pero de ninguna manera a solicitantes anteriores o posteriores a las indicadas fechas.

Los funcionarios acogidos a quienes correspondiera, según el Estatuto, el régimen de su título primero, serán clasificados, cualquiera que fuese el tiempo de servicios en su empleo actual, estimándose como sueldo regulador y cuantía de la pensión de retiro, el sueldo, en el sentido amplio, hoy ya declarado, que a la sazón disfruten.

En atención al carácter especialísimo de esta suspensión, cuyos efectos quedarán absolutamente extinguidos con la muerte o renuncia de los derechos o posible alteración de los mismos por disposición de las Cortes, teniendo por tanto, el carácter de verdaderas obligaciones a extinguir, estos haberes que en clasificación por retiro sean reconocidos por la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas en representación del ministerio de Hacienda, se satisfarán con cargo a un nuevo artículo que al efecto se crean en la Sección 4.ª "Clases Pasivas" de las "Obligaciones general del Estado", con la denominación de "Retirados de Guerra y Marina" con arreglo a los decretos de 25 y 29 de abril y 23 de junio de 1931.

SANATORIO QUIRURGICO

del
N.I.N.O.-J.E.S.U.S
Director: **JULIO RIVERA**
Consulta: de once a una y de tres a seis
RAYOS X
Avenida de San Pablo, número 1
(HOTEL)

Del mentidero taurino

LAS DE SAN MATEO EN LOGROÑO

El Ayuntamiento logroñés ha concedido a la empresa una subvención de 12.000 pesetas para las corridas de su feria. Coinciden con la vallisoletana, que ignora si se continúa llamando también de San Mateo, como cuando era joven y ya aficionado entusiasta, don Manuel Carnicer.

La empresa ha formado las siguientes combinaciones:

Día 21.—Toros de Natera (hoy del conde de Casal), para Fuentes Bejarano, Manolo Bienvenida y Ortega.

Día 22.—Toros de Natera (hoy del conde de Casal), para Fuentes Bejarano, Manolo Bienvenida y Ortega.

Día 23.—Toros del marqués de Villamarta, para Lalanda, Manolo Bienvenida y Pepe Amorós.

FACUNDO CARRASCAL
Médico Tocólogo de la Beneficencia Ex-Médico agrgado a los servicios de la Maternidad de Santa Cristina, en Madrid

Partes y enfermedades de la mujer
Consulta de once a una y de cuatro a seis

Gratuita para la Beneficencia, martes y sábados de diez a once
REINA, 16. SEGUNDO

ESPECTACULOS DE LA EMPRESA SANVICENTE

TEATRO PRINCIPAL

HOY JUEVES: EL DIA DEL CINE PRECIOS ARCHIPOPULARES BUTACA, 0'60
La más grandiosa y formidable película insuperable WARNER BROS.

EL ARCA DE NOE

Por GEORGE OBIEN y DOLORES COSTELLO

Precios para que todo público pueda admirar esta joya. 0'60 Butaca

EL SABADO, (El Tránsito) ESTRENO en España de la OPERETA T. TALMENTE

EN COLORES, LA DULCE KITTY Edición Warner Bros.—Por todas las famosas estrellas de la FIRST y WARNER BROS

EL DOMINGO: OTRO GRAN ESTRENO SONORO "First National"

Anillos de Boda

Por OLIVE BORDEN, LOIS WILSON y H. B. WARNER

NUEVO TEATRO

MAÑANA VIERNES: La preciosa comedia "Gran Luxor" Verdager,

Por la sugestiva COLLEEN MOORE

EL SABADO: ES TREN "EMELKA", SENDEROS DE PERDICION Drama Policiaco

EL DOMINGO: ES TREN "CINEROMANS" EL BAILARIN DESCONOCIDO Preciosa Comedia.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

25.518 Impositores en 31 de diciembre de 1929 Capital por imposiciones 25.903.651,25

Admite imposiciones desde una peseta "sin límite" en sucesivas imposiciones", produciendo todo el capital a: impuesto el CUATRO POR CIENTO desde el día siguiente al de su imposición.

Los reintegros pueden verificarse diariamente a las horas de oficina de nueve y media a una y de cuatro a seis. Los sábados de cuatro a ocho.

En 31 de diciembre de cada año, sin necesidad de previo aviso, se acumulan los intereses al capital, dando así lugar al interés compuesto.

CONSEJO DE ADMINISTRACION: Presidente, don Fernando Rueda; Vicepresidente, don Jerónimo Agudo; Secretario, don Fernando Gutiérrez; Vice-secretario, don Vicente Tomé; Consejeros, don José María Cid y don Dacio Crespo; Jefe de la Sucursal, don César Alonso Redoli.

NOTICIAS GENERALES POR TELEFONO Y RADIO

El Ministerio de Instrucción ha desestimado la instancia de don Gabriel Bartolomé, maestro de Zamora, solicitando una gratificación de adultos mejor que la que percibe.

F. ALDEA
ESPECIALISTA
en enfermedades del **Pecho**
TISIOLOGO. (-) RAYOS X
Consulta diaria de diez a doce y de cuatro a seis
RONDA DE SANTA CLARA, 6

DOCTOR. E. ENRIQUEZ
MEDICINA GENERAL
Laboratorio de análisis clínicos
SEROLOGIA
Santa Clara 63, pral.—ZAMORA
Teléfono, número 295

La Fiscalía del Tribunal Supremo ha dirigido una circular a todos los fiscales de Audiencias, excitándoles a hacer un esfuerzo supremo por exigir así el momento histórico, pues no faltan elementos que, con extralimitación de las libertades tratan de imponerse con ímpetu ciego, perturbando la vida del país. A los fiscales compete sancionar debidamente esas extralimitaciones.

JOSE GARCIA FRAGA
MEDICO
Ex-alumno interno del Gran Hospital Real de Santiago
Medicina General
En especial: Enfermedades del estómago, intestinos, hígado y niños
Consulta diaria
San Andrés, 39 y 41 Zamora

SOMBRILLAS
LA IDEAL
PLAZA MAYOR, 31 ZAMORA

El "Diario Oficial de la Guerra" publica una circular disponiendo que los prófugos y desertores del reemplazo de 1929 podrán acogerse a los beneficios del indulto de 14 de abril del año actual, quedando dispensados de los trámites de talla y reconocimiento. Los que no se acogan al indulto serán declarados útiles para todos los servicios.

FRANCISCO VELASCO
De los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios y Dispensario Azúa de Madrid
MEDICINA GENERAL
PIEL-SIFILIS-VENEREO
Consulta y Laboratorio
Plaza Diego Deza, 8 Zamora

F. G. MAZÓ
Especialista en enfermedades de la Infancia
Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospital de París y Hospital civil de Estrasburgo
Consulta de once a una y de cuatro a seis
RAMOS CARRION, NUMERO 20 ZAMORA

LEA V. TODOS LOS DIAS
HERALDO DE ZAMORA

Crónica mercantil

Barcelona, 12
El mercado de trigos sigue igual y los compradores desorientados con las nuevas modalidades del negocio.

Valladolid, 12
Por todas partes se oyen protestas por la merma a que se quiere llevar el negocio de trigo con las últimas disposiciones del Servicio de Abastos y a juzgar por las razones que se exponen habrá que modificar lo que acaba de publicarse por considerarlo entorpecedor, retardatorio y encarecedor.

Cuando se quiere introducir economías en todos los departamentos y hacer más fáciles las negociaciones, en las aludidas disposiciones, se establecen gravámenes en las operaciones de trigo y se obliga a una tramitación entorpecedora que no puede menos de perjudicar a compradores como a vendedores.

Seguramente que se harán ver a la superioridad todos estos inconvenientes y que se modificarán en el sentido contrario.

Los mercados consumidores en general, han adoptado una actitud de retraimiento en espera de que este asunto deje de ofrecer tantas complicaciones. De igual manera la oferta se halla perpleja y las operaciones restringidas, cotizándose en partidas desde 46 a 48 pesetas según clase y procedencia y lo poco que se opera en las clases de nueva cosecha obtiene el precio de 46 a 46,50 pesetas.

Demanda escasa, tendencia indecisa.

En el detall hubo hoy:

CANAL: 150 fanegas a precio convencional.

ARCO: 150 fanegas a precio convencional.

Barcelona avisa retraimiento en los compradores en vista de las disposiciones últimamente publicadas.

T. GONZALEZ MARIN
Ex-Ayudante del Doctor Población
Diplomado por la Maternidad de Madrid
ESPECIALISTA EN
ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS

Ronda de Santa Clara, 7—Zamora
Consulta de diez a una y de cuatro a cinco

La "Gaceta" de hoy nombra primer delegado del Gobierno de España en la Asamblea de la Sociedad de Naciones que se celebrará en Ginebra el día 7 de septiembre, a nuestro querido amigo don Leopoldo Palacios Morini.

ANUNCIO
Se precisa cocinera. Razón. Ronda de Santa Clara, 6, principal, izquierda.

El alcalde de Villanueva del Campo comunica al señor Gobernador civil que en dicha localidad se ha constituido la comisión de Policía rural, que ha de autorizar cuantas operaciones de compra-venta de trigos se realicen en dicho término municipal.

La feria mensual de ganado de toda clase ha continuado en el día de hoy celebrándose con singular animación, estando paralizadas las ventas en el ganado mular y asnal. En el lanar se ha notado durante los dos días bastante demanda y se vendieron buen número de parejas sueltas y emparejadas a los mismos precios anteriores.

OCCASION

Se vende una casa de nueva construcción en inmejorables condiciones. Para informes y precio, Ildefonso Fernández, Calera del Prado Tuerto, Zamora.

El oficial de esta Administración de Correos de Zamora, don Jaime Nieto Fermoselle ha sido trasladado a la de Palencia.

BUEN NEGOCIO

Se vende o se arriendan las Aceñas del barrio de Cabañales, por no poderlas atender.

Para informes, con doña Manuela Vázquez, en las mismas Aceñas.

Los señores sacerdotes que quieren celebrar el Santo Sacrificio de la Misa en la iglesia de San Torcuato, los días 15, 16 y 17 del corriente, aplicándola por el alma de don José Cid Santiago (q. e. p. d.) recibirán la limosna de cinco pesetas y las gracias.
Se suplica un responso

Para las playas del Cantábrico y varias poblaciones norteñas han salido nuestros repetables amigos don Francisco Díaz de Rueda, digno presidente de esta Audiencia provincial, su señora e hijos.
Lleven feliz viaje y que la excursión estival les resulte grata.

De Santander han regresado, el culto magistrado D. Julio González Barbillo, su señora, hermana política, doña Concepción, viuda de Pérez Cardenal e hijo.
Reciban nuestro cariñoso saludo de bienvenida tan distinguidos amigos.

Por don Agustín García maestro nacional de Cubo del Vino y su esposa, doña Teresa Sánchez, y para su hijo don Feliciano, maestro nacional de Villamor (Verín) ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita María Antonia Mangas González, hija del ilustrado secretario del Ayuntamiento de dicho Cubo del Vino, don Antonio y su esposa doña María.

Entre los novios se cruzaron los acostumbrados regalos.

La boda se celebrará en breve.

Reciban por anticipado la más efusiva enhorabuena los futuros esposos y sus apreciables familias.

MAS DE 50 MAQUINAS

de escribir, seminuevas, a menos de la mitad de su precio.

Al contado y a plazos, desde 25 pesetas mensuales.

Dirigirse a don Heriberto Hernández, Almacén de Paquetería Santa Clara, 4.

Boletín meteorológico CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY

Servicio Meteorológico Nacional

En Zamora, las condiciones meteorológicas, desde las siete de la madrugada de ayer, hasta igual hora del día de hoy, fueron las siguientes:

Presión atmosférica, 709,5 milímetros.

Temperatura máxima, 31 grados.

Temperatura mínima, 10 grados.

Dirección del viento, N.

Las Comisiones parlamentarias

LA CONSTITUCIONAL

Se ha reunido la Comisión que entiende en el proyecto Constitucional.

Los comisionados guardan gran reserva, pero no obstante ello, parece que el punto concerniente al presidente de la República se discutirá en la sesión que celebren hoy.

LA DE RESPONSABILIDADES

En el dictamen que está elaborando la Comisión de responsabilidades, se propone que las Cortes confieran a una Comisión la misión de instruir diligencias, depurar y exigir todas las responsabilidades contraídas antes de 1923 y que están contenidas en el expediente Piquasso y otras posteriores hasta el advenimiento de la República.

Aquella comisión podrá nombrar subcomisiones con atribuciones plenas. Podrán reclamar directamente todos los elementos de juicio que es timen precisos, así como sumarios y expedientes y solicitar y obtener el auxilio de las autoridades y de la policía.

Podrán adoptar medidas de precaución contra las personas y las cosas y sus acuerdos tendrán carácter ejecutivo, siendo sólo recurribles ante la propia Comisión.

Los inculcados podrán tener defensores.

En el caso de imposición de penas, la Comisión llevará la acusación ante las Cortes, y cuando se requiera la presencia de algún diputado, éste quedará privado de la inmunidad parlamentaria.

El presidente de la Comisión llevará las relaciones con el Parlamento.

SIN VACACIONES

El presidente, señor Besteiro ha hablado con los periodistas diciéndoles que a su parecer ha fracasado, con gran satisfacción para él, lo de las vacaciones parlamentarias porque el dictamen de la Comisión por los sucesos de Sevilla lo entregará a fines de la semana actual.

Además, la Comisión de la Constitución tiene despachados ya tres títulos del proyecto y hoy terminará el cuarto, con lo que la parte batallona del dictamen ha pasado ya de discusión y el resto se irá confeccionando con mayor celeridad. El dictamen lo dejarán ultimado el sábado o el domingo, y en la semana próxima empezará a discutirse después del tiempo necesario para imprimirlo y para que lo estudien los diputados.

De modo—continuó el señor Besteiro—que por esta parte tampoco son posibles las vacaciones parlamentarias.

Regó el presidente de la Cámara a los periodistas que hicieran constar la constancia y laboriosidad de las distintas Comisiones. Conviene destacar estos trabajos internos para que la gente no vea en el Parlamento únicamente la cosa espectacular.

Hoy—terminó diciendo—después de la sesión ordinaria tendrá lugar una sesión secreta para tratarse de asuntos de régimen interior. Estaba acordada para hoy pero como lo ignoraban muchos diputados se ausentaron sin esperar.

NUEVAS REFORMAS

La Directora general de Prisiones señorita Victoria Kent que actualmente se encuentra enferma, piensa realizar una gran reforma penitenciaria, suprimiendo más de 300 cárceles de partido, que se incorporarán a las provinciales.

También se propone reorganizar el Cuerpo de Prisiones

LA ENTREGA DEL ESTATUTO CATALAN

Parece ser que la entrega del Estatuto catalán se hará en la Presidencia del Consejo de Ministros.

Se insiste en afirmar que el jefe del Gobierno, señor Alcalá Zamora, irá a la estación del Mediodía para recibir al presidente de la Generalidad.

VISITAS DEL PRESIDENTE

El diputado socialista francés, señor Auriol, visitó hoy al ministro de Hacienda y después con su esposa, presenció la sesión de la Cámara.

Mañana, visitará a Alcalá Zamora y a otras personalidades.

PERIODICO A LOS TRIBUNALES

Parece ser que han sido enviados al auditor de Guerra algunos números de "La Correspondencia Militar", por considerarse que determinados artículos excitan a la rebelión.

Las fiestas del pacto de San Sebastián

CONTRARIEDAD DE LA MARINA ESPAÑOLA

El ministro, señor Casares Quiroga ha dicho a los periodistas que la Marina española ha sufrido una enorme contrariedad con la suspensión de los actos conmemorativos del pacto de San Sebastián y cuyos actos constituirían una demostración espectacular del sentimiento republicano de la Marina española.

EL GENERAL VILLEGAS

Se ha posesionado del mando de la división orgánica de Madrid, el general Fernández Villegas.

SANCHEZ ORTIZ

ULTIMA HORA Mañana llegará Maciá a Madrid

Alcalá Zamora quiere pagar el recibimiento entusiasta que se le dispensó a él en Barcelona.—Otras noticias.

El jefe del Gobierno recibió esta mañana a los periodistas nacionales y extranjeros, como todos los jueves.

Los reporteros extranjeros presentaron al representante de la Agencia rusa Taff que agradeció al Gobierno en nombre de su agencia las facilidades y atenciones que estaba recibiendo en España para cumplir su misión informativa.

Alcalá Zamora dijo al periodista ruso:

Yo le ruego que diga a Rusia que somos buenas personas.

Después, el presidente se refirió al dictamen constitucional y dijo que aunque comprendía nueve títulos, los cuatro primeros que son fundamentales están estudiados ya sin que ofrezca ninguna dificultad lo restante.

El proyecto de reforma agraria será estudiado en la semana próxima y quedará dispuesto para pasar a discusión en las Cortes.

Precisamente he cambiado impresiones con cuatro ministros y creo que no ha de haber grandes dificultades.

Visitó al señor Alcalá Zamora el diputado socialista francés, Auriol, hablando de la situación de España. Transmitió al jefe del Gobierno los afectuosos saludos de los socialistas franceses.

Mañana—dijo Alcalá Zamora—llegará a Madrid mi antiguo y querido amigo el señor Maciá a cuya nobleza de sentimientos y el vacío de espíritu hice justicia durante la monarquía.

Supongo que me entregará el Estatuto que yo entregaré a las Cortes para que lo estudie la Comisión Constitucional.

Tendré sumo gusto en hablar con Maciá y con los parlamentarios que le acompañen para armonizar las pocas aunque importantes discrepancias que existen entre el Estatuto y el dictamen constitucional.

Soy optimista—añadió—porque lo esencial es la cordialidad catalana, que se sient española afirma su personalidad con cariño no igualado desde el reinado de Felipe IV.

Esta realidad se muestra sobre todas las maniobras torpes que se llevan a cabo para poner obstáculos a la afirmación del régimen.

Espero que vendrán días de gran júbilo para toda España.

Después, Alcalá Zamora, hizo presente su creencia de que el noble pueblo de Madrid le permitirá que pague la deuda que tengo pendiente del recibimiento que se me dispensó en Barcelona, atendiendo y agasajando a Maciá, a su esposa e hija, a los que tengo invitados para almorzar.

El ministro de la Guerra ha desmentido que prometiera para uno de estos días noticias importantes. Le visitó el general Morato informándole de la situación en Zaragoza.

Mañana, se publicará la reforma económico-administrativa del ramo de Guerra.

Tiene terminado el señor Azaña el proyecto de cuadros efectivos que someterá a las Cortes.

El Subsecretario de Gobernación manifestó a los periodistas que los Gobernadores de Vizcaya y Córdoba enviaban noticias tranquilizadoras relacionadas con la situación en sus respectivas jurisdicciones.

De Zaragoza se sabe que no se ha planteado la huelga general que se había anunciado. Sin embargo, las precauciones adoptadas garantizan el mantenimiento del orden.

El gobernador civil de Sevilla, señor Bastos, ha conferenciado hoy extensamente con el subsecretario acerca de la situación de Sevilla.

Mañana, conferenciará con el ministro de la Gobernación y del resultado de esta conferencia depende la fecha de regreso del señor Bastos a Sevilla.

Largo Caballero ha manifestado que merced a las gestiones del delegado especial enviado a Málaga, se había solucionado la huelga de Casa Larios.

Afirmó que los marineros valencianos no habían interpretado bien la concesión de la jornada de ocho horas que es solamente para la navegación de cabotaje y no para la de altura.

Para ésta—terminó—regirá la jornada anterior.

Sánchez Ortiz

Tip. Vda. de E. Calamita.—Zamora

Balneario de Urberuaga de Ubilla

Marquina (Vizcaya)

AGUAS TERMALES NITROGENADAS BICARBONATADAS RADIOACTIVAS.

Especiales para toda clase de afecciones del aparato respiratorio, enfermedades crónicas de la garganta y fosas nasales, anginas, bronquitis, etc.

INSTALACION HIDROLOGICA COMPLETA de 15 Junio a 30 Septiembre

Colegio-Residencia de la Purísima Concepción

ZAMORA

1.º y 2.º Enseñanza - Magisterio - Carreras Especiales

En el próximo mes de Septiembre tendrá lugar la INAUGURACION OFICIAL DE SU NUEVO EDIFICIO que por estar situado en la parte más higiénica de la ciudad (frente al Instituto Nacional) y dotado de cuantas comodidades exige la vida moderna, colmará cumplidamente los naturales deseos de padres y alumnos.—Por otra parte el inteligente y laborioso profesorado de este Centro, consciente de la alta misión que le está confiada, desplegará toda su actividad hasta lograr la perfecta formación moral e intelectual de sus educandos, prometedora de envidiables éxitos.—SE ADMITEN ALUMNOS INTERNOS, MEDIOPENSIONISTAS Y EXTERNOS

PIDAN REGLAMENTOS AL SEÑOR DIRECTOR, SANTA CLARA, 14, ZAMORA

Sección de Anuncios Económicos

TERMAS DE MONTEMAYOR (CACERES)

Reuma - Piel - Vías Respiratorias - Avariosis - Gripe

Primero en concurrencia de todos los de su clase en España desde el año 1928, según estadística oficial.

GRAN HOTEL DEL BALNEARIO

140 habitaciones todo confort.—Cuartos de baño.

1.º de Junio al 15 de Octubre

CALEFACCIONES
HIJO DE GERARDO DE CASTRO
FONTANERO VIDRIERO
Balboraiz, 16.—Zamora

Instalador matriculado y especializado en este ramo. Montaje de calderas de calefacción de todos los sistemas.

PIDAN PRESUPUESTOS
Venta y colocación de contadores de Volumen y turbina para agua producción nacional, sistema Naya de y Cometa en todos los tamaños.

AUTOMOVILES
Gran taller de tapicería y guarnecidos

Se confeccionan capotas laterales con cierres modernos, asientos, respaldos, fundas, alfombras, todo lo concerniente al ramo.

Reparación y talcos.
No confundirse: Cárcaba número 21, antes Costanilla.

ANTONIO CASTELLANOS

AUTOMOVIL
5 caballos, tres plazas y a toda prueba, se vende muy barato. Informar en esta Administración.

AVENIDA DE LA FERIA, 25 al 27
Maderas Cementos
JOSE ANDREU
Zamora

¡Labradores!

Si necesitais CARRO para la labranza, dirigios al TALLER de GREGORIO PEREZ, en CORRALES (Zamora), y seréis servidos inmediatamente. Se dispone de varios ya contruidos a precios económicos y con facilidades de pago.

SE ARRIENDA
un principal de nueva construcción con diez habitaciones cuarto de baño con todos los accesorios que exige la higiene. Para tratar en la misma casa con su dueño. Calle 14 de Abril, número 39.

HERALDO DE ZAMORA Tel. 87

SE VENDE O SE ARRIENDA
Una casa en la calle de la Virgen, número 41 (San Lázaro). Son 147 metros cuadrados con cuadra y corral para vacas de leche. Para tratar en Balboraiz, 41, Zamora.

GRAN NEGOCIO
Por ausencia de su dueño se vende una casa en el barrio de Pantaja en esta capital, propia para industria la más próxima a la estación del ferrocarril.

Con condiciones para casa de huéspedes, tienda o bar con estantería, mostrador y juego de bolos. Posee grandes corrales, cuadras para caballerías y vacas de leche; abundancia de agua potable, hodegón y pozos.

Para tratar del precio y condiciones con don Basilio Fernández, en la Avenida del Mengue, 1, Zamora.

SE VENDE
por no poderlo atender su dueño, un molino harinero movido por agua en el río Seguillo, con un salto de 2,5 metros; a doscientos metros del pueblo y con otros pueblos a cinco kilómetros. Se darán facilidades para el pago; para verlo y tratar con su dueño en Belver de los Montes, Bonifacio Oliveros.

C-L-I-N-I-C-A — M-E-D-I-C-A
Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
(Paseo de San Martín)

Carniceros, 1. Zamora
DIATERMIA — LABORATORIO
Rayos X-Rayos ULTRAVIOLETA
Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

CUBAS
para vino, en buen estado, se venden, de 18, 16, 14, 12 y 10.
Darán razón en Toro, Perezal, 6, Juan Losada.

BALDOMERO ANDREU
Corredor de Comercio Colegiado
VIRIATO 2 pral ZAMORA

HERALDO DE ZAMORA Apat. 13

REVOLUCION EN LA HIGIENE

CARNICEROS Y SALCHICHEROS: Si desean tener higiene instalen en sus Establecimientos las BARRAS Y GANCHOS de ACERO. 1: oxidable e inmanchable, por ser las más higiénicas

Presupuesto y Muestrario, único Depositario exclusivo para Zamora y su provincia

FELIX CRESPO PEREZ

“La Llave” Almacén de Hierros y Ferretería
Riego, 34, Teléfono 224 Zamora

TESTIMONIOS DE LOS MISMOS: El Establecimiento montado a don BERNARDINO HERNANDEZ, Mercado de Abastos, Puestos 11 y 12

Balneario de Santa Teresa (Avila)

El mejor Sanatorio de verano. A 4 y 1/2 kilómetros de Avila

Clima de altura 1.236 metros y el mas seco de la Península. Agua radioazoadas bicarbonatado litínicas. Aparatos respiratorio y digestivo. anemia, artritis y convalecencia de enfermedades especialmente la gripe. Hidroterapia completa. Hotel confortable. Capilla. Salones de recreo, billar, tresillo. Correo y teléfono. Garage. Extensos jardines y pinares. Automóviles de la casa a la estación de Avila. Pidáanse folletos gratis.

TEMPORADA 20 DE JUNIO A 20 DE SEPTIEMBRE

Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador del Balneario (Avila).

PASTILLAS VICHY-ÉTAT.
a base de SAL VICHY-ÉTAT, curan los desórdenes digestivos, dolores de estómago, aftas y placas de los fumadores; aceptizan el aliento, calman la tos.

Nueva Agencia de Negocios y Habilitación de Clases Pasivas

SAN ANDRES 34 ZAMORA
Con la inauguración de esta NUEVA AGENCIA, el distinguido público que la honre con sus gratos encargos, encontrará siempre la economía necesaria, sin quebranto de la exacta y pronta resolución de los asuntos que le sean encomendados.

No se olvide! El lema de NUEVA AGENCIA será siempre PRONTITUD Y ECONOMIA en beneficio del público.

ASUNTOS A QUE CON ESPECIALIDAD se DEDICA “NUEVA AGENCIA”
Apoderaciones en general.—Formación de cuentas municipales.—Administración de fincas.—Subsidio a familias numerosas.—Compra y venta de valores mobiliarios.

DESTINOS PUBLICOS POR GUERRA.—TESTAMENTARIAS
Gestiones relacionadas con el Catastro.—Obtención de certificados; de antecedentes penales, de última voluntad y para conductores de Automóviles.—Representación de Ayuntamientos y Corporaciones en general.

HOTEL CORREO

CRUZ Y HERMANOS — MADRID
Pensión completa desde 10 pesetas en adelante.
Precios especiales para familias.
Cincuenta espaciosas habitaciones, todas exteriores.
Gran confort, baño, calefacción central.
Este Hotel se halla instalado frente al Ministerio de la Gobernación, en el número 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta del Sol. Tanto por su inmejorable sitio como por su buena cocina, se recomienda a cuantos paisanos tengan necesidad de ir a la Corte, visiten el HOTEL CORREO en la seguridad de que saldrán satisfechos del trato esmerado de esta Casa.

Representantes a todos los trenes Teléfono, 14.425 y 13.690

Bicicletas - Gramófonos - Kodak

Muebles de todas clases. Maletas, Baules, Loza, Cristal, Porcelana, Aluminio, Aparatos de luz, etcétera...

Todo cuanto vende este GRAN BAZAR puede adquirirse A PLAZOS desde pesetas 5,00 mensuales.

CANGREJO CEMENTO PORTLAND

Venía para toda la provincia con precios de Fábrica.

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS.

“Tubería de Cemento” de todas las dimensiones.

Salvador García Vilaplana

Santa Clara, 2 Zamora

NOTA.—Los de fuera de la capital, dirijan la correspondencia al APARTADO número 1

SANATORIO QUIRURGICO ECONOMICO
Sección especial para Hernias
E. SLOCKER
Dirección: Carranza, 8 Madrid

SE VENDE
Citroen V 14, 11 HP. 6-7 asientos conducción en perfecto estado.
Para informes, Flores de San Torcuato, 6, bajo derecha.

SE VENDE
la casa número 22 de la calle de Orejones, consta de planta baja y principal.
Razón, en esta Administración.

¡COMPRE USTED!
los maravillosos discos eléctricos “REGAL”

en la JOYERIA. RELOJERIA Y OPTICA de la VIUDA DE CIRIACO DEL RIO SANTA CLARA, 27 ZAMORA (frente a la Audiencia)

Así como las Grafonolas “Viva Tonal” desde 225 a 4.500 pesetas
Se despachan con todo esmero recetas de los señores Oculistas.

Taller de composturas
PRECIO FIJO

“BAR SEISDEDOS”
VINOS Y LICORES DE TODAS MARCAS

Café y Copa Coñac, 0'40
PLAZA DE SAN MIGUEL, 9 (Detrás de la iglesia de San Juan.)

VENDO JOSA
cercada al camino de Valbuena, 2.000 cepas, frutales de varias clases y bodega en arrabal de Olivares con varias cubas en buen uso. Para tratar, Balboraiz, 32.

VENTA
Se hace de un solar sito en la plaza del Cuartel de Caballería que linda con la calle de Alfamareros con una superficie de 35 metros cuadrados.

Informes, señor Pertiguero de la S. I. C., San Martín, número 3.

Cura estómago e intestinos el FLIXIR SAIZ DE CARLOS

JOSE ANDREU
Fabricantes de muebles, Ebanistas, Tableros Contrachapados
Medidas especiales previo encargo Madera
AVENIDA DE LA FERIA, 25 al 31

ANUNCIO
LA AGENCIA MOYANO ha establecido en sus oficinas una Sección dedicada exclusivamente a la COMPRA Y VENTA DE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS, admitiéndose ofertas y demandas, cuya gestión se llevará con absoluta reserva y la mayor actividad.

ADMINISTRACION DE FINCAS por módicos honorarios.
Sigue con su incomparable organización en la importante y acreditadísima Sección de DESTINOS PUBLICOS y demás asuntos civiles y militares CUOTAS, CERTIFICADOS PENALES, etc., etc.

Corresponsales en toda España e importantes poblaciones del Extranjero.

Plaza de San Gil, número 9
APARTADO DE CORREOS, 37

FOTOGRAFO
CUEVAS
Benavente, 2. - Santa Clara, 61

CASA PEPIN
Bicicletas garantizadas por 3 años contra todo defecto de construcción. Varias marcas en existencia.

La Diamant, La Rapida, de Agostín de lujo, ídem popular.

Seminuevas desde 75 pesetas.
Accesorios de las mejores marcas, surtido completo. Aparatos de radio de las marcas “Nora”, Philips y otras. Aparato Philips número 2.634 con alta voz dentro del mueble 795 pesetas.

Bombillas y material eléctrico. Ventas al contado y a plazos.

NELSON LINES
VAPORES CORREOS
Servicio quincenal desde Vigo a Las Palmas, San Juan de los Rios, Santos, Montevideo y Buenos Aires

PROXIMAS SALIDAS
28 julio Highland Princess.
11 agosto Highland Brigade
8 septiembre Highland Monarch.

Admitiendo pasajeros de primera, intermedia, tercera. Precio de tercera en todos los buques 553,70.

NOTAS.—Los precios de pasajes en 1.ª intermedia, pueden sufrir alteración por diferencias de los cambios sobre Londres.
Los visados de los pasaportes, sería de cuenta de los pasajeros.
En Cámara: Niños y familias en 1.ª o intermedia, condiciones especiales.
En 3.ª clase: De diez años en adelante, pasaje entero; de dos a diez años, medio pasaje; menores de dos años, gratis.
Al solicitar pasaje deben remitir CIEN pesetas como depósito.
Para informes, los consignatarios en Vigo: ANDRES FARINA (S. EN C.) Agentes generales Apartado núm. 53

Servicio regular de vapores rápidos entre España, Sud-América y Calcuta

LLOYD NORTE ALIEMAN
Línea del Brasil-La Plata
Directamente para Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo, los rápidos vapores de gran porte

	Tercera camarote	Tercera corriente
5 septiembre	Sierra Ventana	673,70 638,70
11 septiembre	Madrid	628,70 593,70
26 septiembre	Sierra Morena	673,70 638,70
3 octubre	Werra	628,70 593,70
16 octubre	Sierra Córdoba	673,70 638,70
23 octubre	Wesser	628,70 593,70
7 noviembre	Sierra Ventana	673,70 638,70

Admitiendo pasajeros de CAMARA, TERCERA TURISTA y TERCERA CLASE.

Notas.—Los vapores “Sierras” admiten pasajeros de primera, tercera de camarote y tercera ordinaria.
El “Madrid”, “Wesser” y “Werra” escalan también en los puertos de San Francisco de Sul y Río Grande do Sul, admitiendo pasajeros de intermedia, tercera de camarote y tercera ordinaria.
Precio del camarote aparte 35 pesetas persona.
Para mas detalles informará el Agente general para España de la Compañía.
LUIS G. REBORDO ISLA
VIGO, García Ojequi, 1. Viñargarcía Martes, 14

COMPANIA FRANCESA
Sud Atlantique y Chargeurs Réunis
VAPORES DE GRAN LUJO EXTRARRAPIDOS
El 30 de Septiembre efectuará su primer viaje desde Vigo a América del Sur el nuevo y lujoso trasatlántico

“L'ATLANTIQUE”
con escalas en Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
40.000 toneladas
DOCE DIAS de Vigo a Buenos Aires

Otras salidas:
31 de julio MASSILLA
30 septiembre L'ATLANTIQUE
16 octubre MASSILLA
6 de noviembre L'ATLANTIQUE
11 diciembre L'ATLANTIQUE

LINEA DE VAPORES RAPIDOS

	De Vigo	De Coruña
JAMAIQUE	5 julio	
BELLE ISLE	23 julio	22 julio

Para toda clase de informes, dirigirse a los Agentes generales en España
ANTONIO CONDE, HIJOS
Vigo, Luis Taboada, 4
La Coruña, Plaza Orensé, 2

Mala Real Inglesa
LINEA DE AMERICA DEL SUR
Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Vigo el día 16 de agosto el vapor

“ASTURIAS”
Para Pernambuco, Bahia, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Coruña y Vigo en el mismo día, en las fechas que se anuncian los vapores siguientes:

Agosto 30, vapor ALMANZORA
Sobre 20 vapor ALCANTARA
NOTA.—El vapor Alcántara suprime la escala de Pernambuco.

PRECIO del pasaje en 3.ª clase Ordinaria 613,70 pesetas. Con camarote 648,70

SALIDAS DE VILLAGARCIA
Para Río Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires:
Octubre 28, vapor DARRO
Nobre, 11, vapor DESEADO
Ordinaria, pesetas 593,70. Con camarote, 628,70.
Los pasajeros necesariamente tienen que presentarse en los puertos de embarque con TRES días de anticipación al anunciado para la salida de los vapores.
Para toda clase de informes respecto a fechas de salida, precio de pasaje, etc., dirigirse a los Agentes de la Compañía: En Coruña, señores Rubine e hijos, en Vigo y Villagarcía, el Agente general en el Norte de España.
ESTANISLAO JURAN
Correspondencia.—Apartado 76. Madrid señores Mas. Andrews, etc. Cte. Marqués de Cubas, 21.

Pida la
CERVEZA MAHOU
al vendedor EXCLUSIVO al por mayor
— ARTURO CALAMITA RUY-WAMBA —
Carretera de Tordesillas, 5 y 5. — Teléfono 269
ZAMORA